Université de Tiaret Faculté des mathématiques et de I’informatique - Département informatique
Licence informatique 3*™ année « Compilation » Année 2020/2021 (CM : B. AMALEK)

Corrigés d’exercices du cours SLR(1)

Exercice N°01 :

Soit G une grammaire définie par : G = ({S},{a, b},P,S) avec S : axiome
p: {S — SaSb

‘S—>e¢
1- Gest-elle SLR(1)?
2- Analyser la chaine suivante : ab$?

(avec : € : le mot vide)

Solution d’exercice N°01 :

1- G est-elle SLR(1) ?
1.1- Augmentation de la grammaire G:

- G’ grammaire augmentée de G définie par : G’ = ({S’, S}, {a, b}, P’, S  )avec:
, Axiombg de Gr
S-S
P':{S - SaSb avec : (e: mot vide)
S—>¢

1.2- Numeérotation des regles de production de la grammaire G’:
. (0)

S —
r, 1
P35 X sash
(2)

S—>¢

1.3- Le calcul de la collection d’ensemble d’articles C :

[S" —.S]
I, = CLOSURE ([S’ —.S])={ [S —.SaSb] C:= {1}
[S—.]
I, = Goto(I,, S) = CLOSURE ([ {S' =S e 1
1 0’ S - s aSb S - S. aSb] 01
[S - Sa. Sb]
[S -, ]
_ S—>SaSb [S—> SaS.b] . _
I, = Goto(I,,S) = CLOSURE ([¢ — oo ) { S o S 2Sb] C={, I, L, I}



I. = Goto(I5,a) = CLOSURE ([S — Sa. Sb])=

1.4- La table d’analyse SLR(1):

a- le calcul de Follow,(S) :

[S > Sa.Sb]

[S —.SaSb]

= IZ C: = {Io, Il’ 12, 13, 14}

[S -]
Donc, on a 05 lignes (états) dans la table d’analyse SLR(1).

(0)
S— &S g= First;(8.9) = {$}\
aS 6
€Y) _
S — & S aSb = First,(8) = {a} } = Follow, (S) = {$,a,b}
aS 6
(1) .
S— %EE: First, (86) = {b}
a S§ /
a b $ S (0 Follow, (o)
0 ry Iy Iy 1 5 {a,b, $}
1 d, | Erreur | accepte Erreur
r, . accepte
2 r r r 3
2 2 2 e : correspond au $
3| d, d, | Erreur Erreur D’aprés la table d’analyse SLR(1), il ny a
4 ry ry ry Erreur pas de conflit alors G est SLR(1).
Partie Action Partie Goto
2- L’analyse de la chaine ab$ ?
Pile Entrée Sortie
0 (Etat initial) - ab$ ¢ (Etat initial)
0S1 ﬂab$ 2 (réduction)
0Sla2 . b$ 2 (déplacement)
0S1a2S3 1b$ 22 (réduction)
0S1a2S3b4 . $ 22 (déplacement)
0S1 5 $ 221 (réduction) (accepte)

71 La lecture de I’alphabet (le symbol (le terminaux)) courant.

accepte : c.-a-d : que la chaine analysée ab$ est syntaxiquement correcte.

La sortie :221 c’est I’analyse droite de la chaine ab$ en entrée



Exercice N°02 :

Soit G une grammaire définie par : G = ({E}, {+,*,a}, P,E) avec E : axiome

E->E+E
P:<E - Ex*E
E—-a

3- Gest-elle SLR(1)?
4- Analyser la chaine suivante : a+a$?

Solution d’exercice N°02 :

3- Gest-elle SLR(1) ?
1.1- Augmentation de la grammaire G:

- G’ grammaire augmentée de G définie par : G’ = ({E, E}, {+,*,a}, P’, E’ ) avec :
Axiome de G/
E >E
P/: E->E+E
E->ExE
E—-a

1.2- Numérotation des regles de production de la grammaire G’:

0
(e Yk
I (¢))

(2)
E—>E=xE

3)
E—oa

1.3- Le calcul de la collection d’ensemble d’articles C :

[E' -.E]
_ , _JIE—>.E+E] o
[E —.a]
E' - E. [E" > E.]
E - ExE [E — E.* E]
[E - E+.E]
[E —.E + E]
Iy = Goto(ly, +) = CLOSURE ([E ~ E+.E)= { 1. 7' o €= {lo, Iy, I, 1)
[E —.a]
[E - E *.E]
E->.E+E
14_ = GOtO(Il,*) = CLOSURE ([E — E . E])= ||EE N E]] C:.= {Io, 11, 12, 13, 14}

[E —.a]



E—E+E. [E—>E+E.]
15 = GOtO(Ig, E) = CLOSURE ([E - E. +E )= [E - E. +E] C: = {Io, Il’ 12, 13, 14_, 15}
E—> ExE [E - E.x E]
‘IF= GOtO(Ig, a) = CLOSURE ([E 4 a])= {[E 4 a] = 12 C: = {Io, 11, 12, 13, 14, 15}
E—>ExE. [E - E *E.]
16 - GOtO(Ll_, E) == CLOSURE (\E - E. +E )= [E - E. +E] C: = {Io, 11, 12, 13, 14, 15, 16}
E—> ExE [E - E.x E]
'17'= GOtO(Ll_, a) == CLOSURE ([E - a.])= {[E - a.] == 12 C: - {Io, 11, 12, 13, 14, 15, 16}
[E - E+.E]
[E —.E + E]
b= Goto(ls, +) = CLOSURE ([E ~ E+.El)={ 117 0 = 1 €= o, 1y, I T, Ly, I, 1)
[E —.a]
[E - E *.E]
E->.E+E
'IT= GOtO(IS,*) = CLOSURE ([E - E *E])= ||EE S E E]] = 14_ C:.= {10, 11, Iz, 13, 14, 15, 16}
[E —.a]
[E - E+.E]
E->.E+E
'IT= GOtO(I6, +) = CLOSURE ([E - E+ E])= ||EE S E « E]] = I3 C: = {10, Il' 12, 13, 14, 15, 16}
[E —.a]
[E —» E *.E]
[E —.E + E]
b= Goto(l,) = CLOSURE ([E — E+.ED={ 1 1Tl = 1, €= o, 1o, I T, Ly, I, 1)
[E —.a]

Donc, on a 07 lignes (états) dans la table d’analyse SLR(1).

1.4- La table d’analyse SLR(1):
a- le calcul de Follow;(E) :

[Tl
ls
m{ T
-
v

E
m f{m

tr1
!

+

" = First, (8.$) = {$}

{m o{m

*{
o{m

eyl
2
eyl
*

> =Follow, (E) = {$, +,*}

={
»{m

T
12
f{m
m{m m{m ={m g
_|_

E = First,(8) = {+}

{

[Tl

1z
{m

*

m >

= First,(6) = {*}

>{



a + * $ E o Follow; (o)
E {+,+, $}

0 d, Erreur | Erreur | Erreur 1
1 | Erreur | g d accepte Erreur

3 4 b I, - accepte
2 |Erreur | rg I3 I3 Erreur

£ £ 3 € : correspond au $

3 | dp |FEreur) Erreur | Ermeur 5 | Daprés la table d’analyse SLR(L), il y a un
4 d, | Erreur | Erreur | Erreur 6 conflit alors G est non SLR(1).
5 | Erreur | d, /rﬂ [d4 / rﬂ ry Erreur
6 |Ermeur |ds/r;)|dy/ry | T r,

PaN Partie

Action “Goto

4- Puisque G est non SLR(1) alors on ne peut pas analyser des chaines. Il'y a quatre conflits

(déplacement, réduction)




